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Bei der am 15.06.2023 abgehaltenen Gemeinderatssitzung wurden die unten angeführten 
Punkte behandelt und die Beschlüsse einstimmig, wie folgt gefasst. 
 

Punkt 1) Zur Kenntnis gebracht wurden der Bericht des Prüfungsausschusses für das erste und 
Teile des zweiten Quartals 2023. Ebenso der Bericht des Prüfungsausschusses für den  
Rechnungsabschluss der Gemeinde Altschwendt sowie der Rechnungsabschluss des Vereines 
zur Förderung der Infrastruktur der Gemeinde Altschwendt & Co KG - beide RA für das Jahr 
2022. 
  

Punkt 2) Das kommende Arbeitsjahr des Kindergartens beginnt am 04. September 2023 und 
dauert bis zum Beginn des nächsten Arbeitsjahres: 
 

Weihnachtsferien: Beginn: 24.12.2023 Ende: 01.01.2024 
Hauptferienzeiten:        Beginn: 01.08.2024 Ende: 31.08.2024  
 

In den Semesterferien ist der Kindergarten geöffnet! 
Die Öffnungszeiten des Kindergartens sind: 
Montag, Mittwoch und Freitag von 7:00 Uhr bis 13:00 Uhr 
Dienstag und Donnerstag von 7:00 bis 16:00 Uhr 
 

Der Kindergarten wird mit Mittagsbetrieb geführt. 
 

Kindergarten-Kinder, deren Weg zur Bushaltestelle nicht weiter als 500 m ist, müssen an die 
Haltestelle gebracht bzw. dort abgeholt werden. 
 
Punkt 3) Es werden alle für den Zeitraum 2023/2024 angemeldeten Kinder in den Kindergarten 
aufgenommen, beziehungsweise wird bei Bedarf auch die Aufnahme von Kindern während des 
Jahres gewährt. 
 

Punkt 4) Die bereits bestehende Schülernachmittagsbetreuung in der Volksschule Altschwendt 
kann Dienstag und Donnerstag von 11:30 Uhr bis 16:00 Uhr in Anspruch genommen werden, 
mit verpflichtendem Mittagessen zum gleichen Preis wie im Kindergarten. An schulfreien Tagen 
und Ferien ist geschlossen. Bei Anmeldung wird eine verpflichtende Teilnahme vorausgesetzt. 
Kosten:  1 Tag: € 39,00 pro Monat 
 2 Tage:  € 49,00 pro Monat 
 

Für jedes weitere Kind € 34,00 bzw. € 39,00.  
Jährlich wird ein Bastel- und Jausenbeitrag in der Höhe von € 50,00 eingehoben. 
 

Punkt 5) Die Kreditüberschreitungen 2022 wurden von den Gemeinderäten beschlossen. 
 
Punkt 6) In der laufenden Geschäftstätigkeit stehen € 1.659.370,51 an Einnahmen und € 
1.615.520,12 an Ausgaben gegenüber. Das Ergebnis der laufenden Geschäftstätigkeit beträgt 
€ 43.850,39. Der Rechnungsabschluss 2022 wurde einstimmig beschlossen. 
 
Punkt 7) In der laufenden Geschäftstätigkeit der VFI Altschwendt & Co KG stehenden 
Einnahmen in der Höhe von € 40.136,59 Ausgaben in der Höhe von € 29.118,24 gegenüber. 
Ergibt ein Ergebnis der laufenden Geschäftstätigkeit in der Höhe von € 11.018,35. 
Das Nettovermögen zum 31.12.2022 beläuft sich auf € 467.241,94. Der Rechnungsabschluss 
wurde einstimmig beschlossen. 
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Punkt 8) und 9) Der bestehende Weg zwischen den Anwesen Altenseng 2 und Fasthub 5 
beziehungsweise den Anwesen Urleinsberg 3 und Urleinsberg 8 wurde neu vermessen und 
vermarkt und dem tatsächlichen Verlauf angepasst. Die dafür notwendigen Flächen wurden 
gemäß dem Teilungsplan des Amtes der oö. Landesregierung, vom 03.01.2023 bzw. 
09.01.2023 entweder aus dem öffentlichen Gut ausgeschieden und aufgelöst oder umgekehrt. 
 

Punkt 10) Für die Erschließung des neuen Siedlungsgebietes ist ein zentraler 
Verteilungsknoten für das Glasfasernetz notwendig. Dafür wurde zwischen der Gemeinde 
Altschwendt und den Vertragspartnern Breitband OÖ Infrastruktur GmbH sowie der BBOÖ 
Breitband OÖ GmbH, ein Gestattungsvertrag für die Errichtung eines Verteilkastens auf der 
Parzelle 2596/12, geschlossen.  
 
Punkt 11) Für die Parzelle 2596/12, am Siedlungsgebiet Altschwendt Nord-Ost, wurde der  
vom Notar Mag. Eder erstellte Kaufvertrag, abgeschlossen zwischen der Gemeinde 
Altschwendt und dem Grundstückswerber, beschlossen. 
 

Punkt 12) und 13) Die Aufnahme der Darlehen für die Wasserversorgungsanlage BA06 und 
die Abwasserentsorgungsanlage BA06 wurden an den Bestbieter, die Raiffeisenbank 
Peuerbach vergeben. 
 

Punkt 14) Der Bestbieter, die Firma Maier-Bauer, aus Raab, erhielt den Zuschlag, die Über-
prüfungsarbeiten für die Wasserversorgungsanlage BA06 und die Abwasserversorgungs-
anlage BA06 durchzuführen.  
 

Punkt 15) Allfälliges – keine Anträge! 
 

RASENMÄHEN AM WOCHENENDE UND AN DEN FEIERTAGEN - BITTE 
NICHT!!!  
Im Hinblick auf die unumgängliche Lärmbelästigung werden Sie ersucht, 
das Rasenmähen ab Samstagmittag, einschließlich an den Sonn- und 
Feiertagen zu vermeiden und diese Arbeiten im Verlauf der Woche zu 
verrichten! 
 

BADEFAHRTEN FÜR KINDER UND JUGENDLICHE!  
Bei Schönwetter, jeden Dienstag und Donnerstag, ab 11. Juli 
2023.  
Gesamt: 10 Fahrten 
Abfahrt: 13:00 Uhr beim Gemeindeamt Altschwendt 
Rückkehr: 18:00 Uhr 
 

ABHOLUNG BIOSÄCKE 
Die Biosäcke werden in der Gemeinde Altschwendt jeweils an 
einem Dienstag abgeholt. Aufgrund von Geruchsbelästigungen wird ersucht, die Säcke erst am 
Vorabend, in ordnungsgemäß verschlossenem Zustand, in den dafür aufgestellten Containern 
bereit zu stellen. 
 

DANKE AN DEN WASSERWART ALFRED BERNDORFER – VORSTELLUNG FRAU KÖNIG 
MELANIE 
Sehr herzlich bedanken möchten wir uns bei unserem Wasserwart Alfred Berndorfer, der in 
seiner Funktion den wohlverdienten Ruhestand antrat. Herr Berndorfer war bis 30. März 2023 
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für die Belange der Ortswasserleitung in der Gemeinde Altschwendt zuständig, die er von 
Beginn an äußerst kompetent und verlässlich erfüllte. 
 

Seine Nachfolgerin, Frau Melanie König aus Kleinpireth, wird sich nun dieser Herausforderung  
stellen. Im Gemeindegebiet von Altschwendt wird sie für diverse Arbeiten der 
Ortswasserleitung zuständig sein. Hauptberuflich ist Frau König bei der Firma Meissl aus 
Peuerbach tätig. Wir freuen uns auf die Zusammenarbeit und wünschen ihr für die neue 
Aufgabe in der Gemeinde Altschwendt viel Erfolg.  
Bei Notfällen im Zusammenhang mit der öffentlichen Wasserversorgung ist Frau König unter 
folgender Telefonnummer erreichbar: 0676 6868140 
 
VORSTELLUNG BAUHOFARBEITER AHMET CALIS 
Seit Ende vergangenen Jahres ist Herr Ahmet Calis als Bauhofmitarbeiter für die Gemeinde 
Altschwendt tätig. Seine Aufgaben sind unter anderem die Ortsbildpflege, Erhaltung diverser 
Wege und Straßen. Auch für die Kindergarten bzw. Volksschulanlagen und für verschiedene 
Agenden im Bauhof ist er verantwortlich. Seinen Fleiß und Engagement konnte er bereits 
vielfach unter Beweis stellen.  
 
TRITTSICHER UND MOBIL – KURS ZUR STURZPRÄVENTION 
Mit zunehmendem Alter steigt die Häufigkeit von Stürzen an. 
Verletzungen und Angst vor weiteren Stürzen schränken oft die 
alltäglichen Aktivitäten ein. Die Sturzprävention sorgt mit einem 
speziellen Trainingsprogramm für mehr Beweglichkeit und 
Selbstständigkeit und beugt so Problemen im Alltag vor. In der Kleingruppe wird mit 
Gleichgesinnten unter sportwissenschaftlicher Anleitung gearbeitet. Die Übungen und 
Aufgaben, die im Kurs gezeigt werden, verbessern Gleichgewicht, Kraft und 
Reaktionsvermögen. Werden diese Körperübungen regelmäßig zu Hause durchgeführt 
verbessert sich auch die Körperwahrnehmung, was wiederum zu einem Anstieg der 
Lebensqualität führt. Ein Handbuch mit den Übungen wird ebenfalls gratis zur Verfügung 
gestellt. 
Dauer: 6 Termine ab Mittwoch, 13.09.2023 bis 18.10.2023 
Uhrzeit: 15 Uhr 
Dieses Angebot ist kostenlos!  
Zielgruppe: Personen ab ca. 65 Jahren 
Kursleitung: Kristina Hatzinger 
Anmeldung: auf der Gemeinde in Altschwendt 
Auf rege Beteiligung freut sich der Arbeitskreis der Gesunden Gemeinde Altschwendt! 
 
WOHNUNGSAUSSCHREIBUNG: 
 
Ausschreibung der Wohnung in Altschwendt 83/4, ISG-Bau: 
Wohnfläche 91,01 m², Miete inklusive Betriebskosten: € 797,80  
 
Ausschreibung der Wohnung in Altschwendt 100/6, ISG-Bau 
Wohnfläche 88,6 m², Miete inklusive Betriebskosten: 708,89 
 

Ausschreibung der Wohnung in der Erlenstraße 17/9, „Die Familie“ 
Wohnfläche 74,41 m², Miete inklusive Betriebskosten: € 740,35 
 
Kondaktdaten: Gemeinde Altschwendt, Tel. 07762/2605, gemeinde@altschwendt.ooe.gv.at 
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HERZLICHE GRATULATION ZUR MATURA UND ANDEREN PRÜFUNGSERFOLGEN!  
ERHOLSAME FERIEN WÜNSCHEN IHNEN 

 DER BÜRGERMEISTER UND DIE GEMEINDEVERTRETUNG 
 

 
VERKAUF FEUERWEHRHAUS ALTSCHWENDT 
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Objektstandort 
Gemeinde Altschwendt, 4721 Altschwendt 77 
  
Objektinformation 
Objekttyp: Feuerwehrhaus, Nutzfläche 120 m² im EG, 120 m² im DG möglich 
Bautyp: Massivbau, Grundfläche ca. 1.000 m² 
Zustand: gut, verfügbar ab Fertigstellung FF-Haus, ca. Frühjahr 2025 
Heizung: Elektroheizung 
Erschließung: Kanal, Wasser, Glasfaser, die bestehende Zufahrt soll geschlossen werden und 
vom Norden erfolgen. 
Flächenwidmung 
Derzeit ist das Feuerwehrhaus als Sonderwidmung ausgewiesen. Die Gemeinde wird ein 
Umwidmungsverfahren in Bauland/Wohngebiet oder eingeschränkt gemischtes Baugebiet 
starten, sobald der Umzug ins neue Feuerwehrhaus vollzogen ist. 
Preisinformation 
Es kann jederzeit ein Kaufangebot gestellt und im Gemeindeamt abgegeben werden. Nähere 
Informationen können im Gemeindeamt Altschwendt angefordert werden. 
Nutzungsbedingung 
Das Gebäude muss entweder mindestens fünf Jahre gewerblich genutzt, oder innerhalb von 
fünf Jahren ab Kauf in ein Wohngebäude umgebaut werden und mindestens fünf Jahre als 
Hauptwohnsitz (auch Mieter möglich) genutzt werden. 
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Vorbereitung auf die Lehrabschlussprüfung  
 
Nutze die Möglichkeit einen Vorbereitungskurs aus den vielfältigen Kursprogrammen von 
Kursanbietern zu besuchen – kostenfrei! 
 

Als Lehrling erhältst du die vollen Kurskosten inkl. USt. für Vorbereitungskurse zur 
Lehrabschlussprüfung ersetzt. 
Voraussetzung:  
• Der Kurs wurde selbst bezahlt 
• Das Lehrzeitende liegt maximal 36 Monate zurück bzw. der/die Kurs(e) wurden 

frühestens 12 Monate vor Lehrzeitende begonnen 
Einreichfrist: 
• Spätestens 6 Monate nach Kursende 
Einreichunterlagen: 
• Förderantrag (www.lehre-foerdern.at) 
• Teilnahmebestätigung/Rechnung/Zahlungsbeleg 
Geltungsbereich:  
• Lehrlinge aus Unternehmen/landwirtschaftlichen Betrieben/Gebietskörperschaften  

 
Du trittst zur Lehrabschlussprüfung noch einmal an – kostenfrei! 
 

Es kann schon einmal vorkommen, man schafft beim ersten Antritt die Lehrabschluss-
prüfung nicht. Probiere es nochmal, beim zweit- oder drittmaligen Antritt muss keine 
Prüfungsgebühr bezahlt werden. 

Coaching - weil ein guter Coach nicht nur im Sport wichtig ist!  
 

Das Lehre statt Leere - LEHRLINGSCOACHING – kostenfrei! 
Du hast das Gefühl, dass manche Dinge bei deiner Arbeit besser laufen 
könnten? Viel besser sogar. Da kann geholfen werden! Professionelle Coaches 
helfen vertraulich bei der Lösung von Problemen.  

 

Anmeldung und weitere Informationen findest du unter: 
www.lehre-statt-leere.at oder rufe die Hotline 0800 220074 
 

Achtung! Lehrlinge aus überbetrieblichen Ausbildungseinrichtungen können die zuvor 
genannten Förderungen nicht in Anspruch nehmen. 
Detaillierte Informationen und Fördervoraussetzungen findest du unter: www.lehre-
foerden.at 
Kontakt 
Wirtschaftskammer OÖ 
Service Lehre - Lehre.fördern 
Wiener Straße 150  |  4020 Linz 
T: 05-90909-2010  |  F: 05-90909-4089 
 



DER AKTUELLE
SELBSTSCHUTZTIPP

Allgemeine Tipps:
• Zu hohe Lade- oder Entladeströme sind ein Risiko. Laden Sie 

Akkus möglichst nicht über 90%. Auch ein Entladen unter 10% 
ist schädlich.

• Verwenden Sie ausschließlich das zugehörige oder vom Her-
steller freigegebene Ladegerät und Kabel (Achtung bei Schnell-
ladern).

• Installieren Sie Rauchwarnmelder, wo Sie die Lithium-Akkus 
laden.

• Laden Sie Akkus auf einer nicht brennbaren Unterlage (hilfreich 
sind Akkutaschen oder Metallboxen) und entfernen Sie alle 
brennbaren Materialien - die Wärmeabgabe darf aber nicht be-
hindert werden

• Vorsicht auch beim erstmaligen Laden, wenn der Akku vorher 
lange nicht genutzt wurde (z.B. Winterpause beim E-Bike) bzw. 
beim Aufladen größerer Akkus!

• Achten Sie beim Kauf auf das Qualitätskennzeichen (z.B. GS, 
CE, VdS).

• Schützen Sie Ihren Akku vor zu hohen und zu tiefen Temperatu-
ren (vermeiden Sie direkte Sonneneinstrahlung).

• Mechanisch beschädigte oder verformte Akkus dürfen nicht 
mehr genützt werden. Warnzeichen sind z.B. Verformungen, 
Sengspuren, Geruch, Erhitzung oder Verfärbungen.

Richtige Entsorgung:
• Nicht mehr verwendete Batterien bzw. Akkus gehören nicht in 

den Restmüll!
• Kleben Sie die Pole mit einem Klebeband ab und geben Sie die 

Akkus beim nächstgelegenen Altstoffsammelzentrum ab.

   Zur Reduzierung der Brandgefahr bzw. der Brandschäden sollten 
Akkutaschen zum Laden, Aufbewahren und dem Transport von 
Akkus verwendet werden! Diese bestehen innen aus feuerfestem 
Material, ein fester Verschluss verringert zusätzlich die Brand-
gefahr. Informieren Sie sich unter www.zivilschutz-shop.at über 
solche Akku-Sicherheitstaschen.

Selbstschutz ist der beste Schutz gegen: 

AKKUBRÄNDE

        Mehr Informationen erhalten Sie unter:

Oberösterreichischer Zivilschutz 
Petzoldstraße 41, 4020 Linz
Telefon: 0732 65 24 36
E-Mail: office@zivilschutz-ooe.at
www.zivilschutz-ooe.at

Lithium-Akkus sind aus unserem Alltag nicht mehr wegzudenken. Sie sind längst ein wichtiger Bestandteil unse-
rer modernen Technik. Neben der Schlüsselrolle in der Elektromobilität befinden sich Lithium-Akkus in fast allen 
elektronischen Alltags- und Haushaltsgeräten. Die Anforderungen an das Laden (Lademanagement), Lagern 
oder Entsorgen der unterschiedlichen Batterie- und Akku-Arten sind groß - und ein Akkubrand verheerend sein.
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UMWELT INFOTAGE IM JULI UND AUGUST IN DEN ALTSTOFFSAMMELZENTREN, MIT 
URLAUBS-GEWINNSPIEL 

veranstaltet im Sommer Umwelt Infotage. 
Neben persönlicher Information über 
Abfallvermeidung und Abfalltrennung kann 
man dabei auch seinen nächsten Urlaub 
gewinnen! Sophie Etzl und Wolfgang Jetschgo 
betreuen und beraten vor Ort zB. in den 
Altstoffsammelzentren. Bei ihnen kann man 
auch an der BAV Umfrage teilnehmen, wo 
unter allen Teilnehmern drei 500 € 
Reisegutscheine verlost werden. Alle Besucher 
können zusätzlich am Gewinnrad drehen, dabei 
ihr Wissen testen und abfallvermeidende 

Sofortgewinne mit nach Hause nehmen. 
Ein Sommer voller Gewinne und Informationen 
Sophie Etzl und Wolfgang Jetschgo, beide studieren an der Universität für Bodenkultur in 
Wien, sind diesen Sommer für den Bezirksabfallverband Schärding in den 
Altstoffsammelzentren, bei Kompostanlagen, Wochenmärkten und verschiedenen 
Veranstaltungen unterwegs und informieren über Abfallvermeidung und Abfalltrennung.  
Umfrage - 1.500 € Reisegutscheine gewinnen 
Sophie und Wolfgang führen auch eine Umfrage über die Zufriedenheit in den ASZ und 
diverser Angebote wie zB Papiertonne oder Biosackerl durch. Ein ehrliches Feedback ist 
wichtig denn die Antworten werden sich auf die Weiterentwicklung unserer Angebote 
auswirken! Unter allen Teilnehmern der Umfrage, werden Ende September drei 
Reisegutscheine im Wert von je 500 € verlost! 
Sofortgewinne beim Gewinnrad 
Natürlich wird es auch Sofortgewinne geben! Beim Gewinnrad kann man sein Wissen testen! 
Bei der richtigen Antwort, erhält man direkt vor Ort Mehrwegobstbeutel, Müllsackerlspender, 
Einkaufsblöcke und andere nützliche Dinge, die bei der Abfallvermeidung bzw. Abfalltrennung 
unterstützen. Natürlich dürfen auch Kinder am Gewinnrad drehen und beweisen, was sie 
bereits über Abfallvermeidung und Abfalltrennung wissen! Für die Kids wird es zB. Mini-
Bücher oder Straßenmalkreide zu gewinnen geben. Ausgabe solange der Vorrat reicht!  
Kostenlose Sammeltaschen  
Auch die praktischen ASZ-Sammeltaschen werden bei den Infotagen ausgegeben. Diese sind 
entsprechend dem ASZ-Farbleitsystem gefärbt. Rot = Papier / Karton, Gelb = 
Kunststoffverpackungen, Blau = Metallverpackungen und Grün = Weiß- bzw. Buntglas. 
Dadurch kann man leicht erkennen welcher Abfall in welche Tasche gehört. Selbstverständlich 
sind die ASZ-Sammeltaschen auch jederzeit in einem ASZ im Bezirk bei den Mitarbeitern 
erhältlich! 

 
Am 10. Juli wird im ASZ Taufkirchen an der Pram um 8:00 Uhr gestartet. Da 
das ASZ nur bis 12:00 Uhr geöffnet ist, gibt es am Nachmittag beim Unimarkt 
in Andorf die nächste Gelegenheit am Glücksrad zu drehen. Am Dienstag, den 
11. Juli, wird ganztägig im ASZ Münzkirchen informiert und am Mittwoch ab 
9:00 Uhr wieder beim Unimarkt in Andorf und am Nachmittag, ab 15:00 Uhr, 
im ASZ Esternberg. Alle weiteren Termine sind über den QR-Code auf unserer 

Homepage zu finden.  
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Einkaufsblöcke und andere nützliche Dinge, die bei der Abfallvermeidung bzw. Abfalltrennung 
unterstützen. Natürlich dürfen auch Kinder am Gewinnrad drehen und beweisen, was sie 
bereits über Abfallvermeidung und Abfalltrennung wissen! Für die Kids wird es zB. Mini-
Bücher oder Straßenmalkreide zu gewinnen geben. Ausgabe solange der Vorrat reicht!  
Kostenlose Sammeltaschen  
Auch die praktischen ASZ-Sammeltaschen werden bei den Infotagen ausgegeben. Diese sind 
entsprechend dem ASZ-Farbleitsystem gefärbt. Rot = Papier / Karton, Gelb = 
Kunststoffverpackungen, Blau = Metallverpackungen und Grün = Weiß- bzw. Buntglas. 
Dadurch kann man leicht erkennen welcher Abfall in welche Tasche gehört. Selbstverständlich 
sind die ASZ-Sammeltaschen auch jederzeit in einem ASZ im Bezirk bei den Mitarbeitern 
erhältlich! 

 
Am 10. Juli wird im ASZ Taufkirchen an der Pram um 8:00 Uhr gestartet. Da 
das ASZ nur bis 12:00 Uhr geöffnet ist, gibt es am Nachmittag beim Unimarkt 
in Andorf die nächste Gelegenheit am Glücksrad zu drehen. Am Dienstag, den 
11. Juli, wird ganztägig im ASZ Münzkirchen informiert und am Mittwoch ab 
9:00 Uhr wieder beim Unimarkt in Andorf und am Nachmittag, ab 15:00 Uhr, 
im ASZ Esternberg. Alle weiteren Termine sind über den QR-Code auf unserer 
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Statements 
• „Je besser und genauer Sie bereits zu Hause Ihre Abfälle trennen umso leichter und schneller 

sind diese dann auch im ASZ entsorgt“, gibt BAV Vorsitzender Bgm. Roland Wohlmuth zu 
bedenken. 

• „Für Verpackungen wie saubere und leere Kanister, Joghurtbecher oder Shampooflaschen 
erhalten die ASZ Erlöse. Diese Gelder helfen die kostenlose Übernahme von Problemstoffen und 
Sperrabfall zu finanzieren und entlasten dadurch Ihre Restabfallgebühr“, informiert BAV 
Geschäftstellenleiter Walter Köstlinger. 

Foto/Logos: 
• Quelle: Umwelt Profis 
• Das Originalbild und div. Logos können Sie hier herunterladen: 

https://cloud.umweltprofis.at/index.php/s/gYs7t9TZo9HZnHp  

Kurzprofil Bezirksabfallverband Schärding: 
Wir bilden gemeinsam mit den Gemeinden die kommunale Abfallwirtschaft im Bezirk 
Schärding. Unser Handeln ist ausgerichtet nach der Daseinsvorsorge und bildet einen 
Ausgleich zwischen Ökonomie und Ökologie. Sowohl für die Gemeinden, 
Bildungseinrichtungen, Vereine, Haushalte, Friedhöfe, Betriebe und viele andere, bieten wir 
ein umfassendes Angebot. Mehr Informationen dazu sind auf unserer Homepage ersichtlich: 
www.umweltprofis.at > Schärding. 

Pressekontakte: 
Bgm. Roland Wohlmuth, Vorsitzender BAV Schärding und OÖ Landesabfallverband, 
vorsitzender@bav-schaerding.at, 0676/84 59 07 200 

• Walter Köstlinger, Geschäftsstellenleiter BAV Schärding, office@bav-schaerding.at, 
0664/612 50 11  
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